



На счету молодых тружениц Гальского чайного совхоза Тамара Джигания и Майя Бадазага уже по две тонны собранного зеленого чайного листа. До конца сезона комсомолки обещали довести сбор сырья до 4 тонн каждая, выполнив по две годовых нормы.

На снимке: Тамара Джигания (слева) и Майя Бадазага. Фото И. Чохонелидзе. (Фотохроника ГрузТАГа).

ЧАЕВОДЫ НАРАЩИВАЮТ ТЕМПЫ СБОРА В РАЗГАРЕ

МАХАРАДЗЕ. (Корр. «Зари Востока»). В колхозе имени Орджоникидзе села Шрома сбор чайного листа в разгаре. Колхозники этой артели должны собрать в июле 537 тонн «зеленого золота».

ВЗЯТ ВЫСОКИЙ РУБЕЖ
КОБУЛЕТИ. (Корр. «Зари Востока»). Отличных показателей в работе добиваются сборщицы колхоза села Чаисубани. Лучшие результаты у передового чаеводы Мери Куршубадзе. Со своего участка в 0,5 гектара она собрала 4,570 килограммов сортового листа и первой в Аджарии выполнила годовую планку. Сейчас М. Куршубадзе собирает чай сверх плана. Ее ежедневный показатель — 75—80 килограммов «зеленого золота».

Организовано ведут сбор шромские чаеводы. Темпы работ нарастают здесь с каждым днем. Уже собрано более 400 тонн сортового листа.

ЦАЛЕНДЖИХА. (Корр. «Зари Востока»). Коллектив колхоза села Минава широко развертывает борьбу за досрочное выполнение годового задания сбора сортового чайного листа. В авангарде — бригада № 3, которой руководит М. Иварцхелиа. Досрочно завершив полугодовое задание, члены бригады предполагают выполнить годовой план к 1 августа и сдать до конца сезона дополнительно 65 тонн «зеленого золота».

Хорошо трудится передовая сборщица колхоза Г. Карцишвили. Она ежедневно собирает по 70—75 килограммов сырья. На ее счету уже более 4 тонн сортового листа.

Годовое задание выполнено
ЦХАЛТУБО. (Корр. «Зари Востока»). Чаеводы района 19 июля выполнили месячное задание сбора сортового листа. На приемочные пункты сдано 874 тонны «зеленого золота» вместо 867 тонн по плану. Труженики плантаций еще шире развертывают социалистическое соревнование. Они решили собрать до конца месяца 400 тонн сырья сверх плана и тем самым реализовать годовое обязательство. Особенно больших успехов добиваются труженики передовых чаеводческих хозяйств сел Сачхеури и Мехети.

20000 тонн

Выполнение плана заготовки сортового чайного листа по Грузинской ССР на 20 июля 1965 года (в тоннах)

РАПОНЫ	План		Выполнение		% вып. плана	
	На 1965 год	На июль	С начала сезона	За июль	За 1965 год	За июль
Абхазская АССР	30.955	6.810	16.807	4.893	54,3	71,9
Гальский	1.340	295	914	205	68,2	69,5
Гальский	16.065	3.533	8.695	2.504	54,1	70,9
Гудаутский	3.200	704	1.699	376	53,1	53,4
Очамчирский	10.350	2.278	5.499	1.808	53,1	79,4
Аджарская АССР	30.678	6.750	20.957	5.448	68,3	80,7
Батумский	8.211	1.807	6.065	1.489	73,9	82,4
Кобулетский	22.187	4.881	14.675	3.899	66,1	79,9
Кедский	280	62	217	60	77,5	96,8
Махарадзевский	36.280	7.981	20.489	5.574	65,5	69,8
Зугдидский	23.765	5.229	13.358	3.718	56,2	71,1
Цаленджихский	11.350	2.496	6.581	2.123	58,0	85,1
Ланчхутский	10.000	2.200	5.868	1.700	58,7	77,3
Гегечкорский	8.355	1.839	4.817	1.519	57,7	82,6
Чхорхорский	7.560	1.664	4.695	1.456	62,1	87,5
Чохатаурский	5.350	1.177	3.421	899	63,9	76,4
г. Ткибули	4.050	891	2.744	782	67,8	87,8
Цхалатубский	3.940	867	2.956	886	75,0	102,2
Цулукидзевский	3.650	803	2.412	727	66,1	90,5
Цхакаевский	3.540	779	2.479	759	70,0	97,4
Хобский	3.262	718	2.195	720	67,3	100,3
Самтредский	1.145	252	850	245	74,2	97,2
Абашский	405	90	238	81	58,8	90,0
Терскольский	320	70	264	91	52,5	130,0
г. Чхатура	200	55	169	33	67,6	80,0
Ванский	150	22	70	21	70,0	95,5
Зестафонский	45	11	19	5	42,2	45,5
Всего	185.000	40.704	111.389	31.680	60,2	77,8
Было на 20 июля 1964 г.	175.000	38.500	118.335	23.523	67,6	61,1

ЦЕНТРАЛЬНОЕ СТАТИСТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР.

К НОВЫМ УСПЕХАМ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ СОЦИАЛИЗМА

Речь товарища Л. И. БРЕЖНЕВА на IX съезде Румынской коммунистической партии

Дорогие товарищи! От имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, от имени всей нашей партии и советского народа передаем делегатам IX съезда Румынской коммунистической партии, всем коммунистам и трудящимся социалистической Румынии горячий братский привет. От души желаем, товарищи, успешной работы съезду, имеющему — это можно с уверенностью сказать — уже теперь — огромное значение в жизни нашей партии и страны.

Делегация КПСС с большим интересом выслушала доклад товарища Чаушеску, доклады и выступления других товарищей. На нас произвело большое впечатление участие на съезде обстановка подъема, энтузиазма и вместе с тем деловитости, конкретности подхода к решению крупных задач, стоящих перед партией и страной.

Ваш съезд знаменует вступление Румынии в третье десятилетие развития по социалистическому пути. За короткий исторический срок социализм победил в городе и деревне. Плоды этой победы можно увидеть на румынской земле повсюду: это — мощные промышленные предприятия, расцветающее сельское хозяйство, благоустроенные кварталы городов и сельских поселков, солнечные здравницы на Черноморском побережье. Во все это вложено много народного труда, таланта и вдохновения. За всем этим стоит огромная организаторская работа румынских коммунистов, которые уверенно ведут свою страну по широкому и светлому пути социализма.

Теперь румынский народ приступает к решению еще более сложных и крупных задач по развитию экономики и культуры, по повышению жизненного уровня. Мы вместе с вами убеждены, что планы, разработанные Румынской коммунистической партией при участии и поддержке трудящихся масс, будут успешно превращены в жизнь. Желаем братскому румынскому народу и его боевому авангарду — партии румынских коммунистов — новых успехов в дальнейшем развитии и укреплении социализма.

Дорогие товарищи! Мы хотели бы с этой высокой трибуны сказать о самом глав-

ном, что волнует сейчас коммунистов всего мира, от чего во многом зависят наши дальнейшие победы, — о необходимости единства и солидарности всех революционных сил мира.

Великий лозунг нашего движения «Пролетарии всех стран, соединитесь!» родился с первыми словами о научном коммунизме. С этим лозунгом революционный рабочий класс добился всемирно-исторических побед в битвах против капитала. Под знаменем интернационализма победила Великая Октябрьская социалистическая революция, складывалась и набирает силы мировая система социалистических государств. Интернационализм стал могучим фактором сплочения всех революционных сил современности в их борьбе против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социальный прогресс всего человечества.

Единство действий всегда умножало и умножает силы революционного движения. Но сегодня оно необходимо, как никогда. Несмотря на то, что коммунистические партии сделали вывод, что соотношение сил на мировой арене неуклонно меняется в пользу социализма, этот вывод полностью подтвердился. Прошедшие с тех пор годы были годами дальнейшего роста мощи мировой системы социализма, развития национально-освободительного и рабочего движения. Прогрессивные силы находятся в наступлении, и реакционерам, конечно, не удастся остановить их.

Старый мир, мир эксплуатации людей и угнетения народов, обречен. Но империализм не намерен сдавать свои позиции без боя. Он огрызается, пытается перейти в контратаку, готов идти на любые преступления ради сохранения своего господства. Чем крепче будет наша солидарность, тем легче парализовать агрессивные действия империалистов, тем меньше будут потери и жертвы народов в отстаивании своей свободы и независимости, в борьбе против развязывания новой мировой войны.

Необходимость единства отчетливо видна сегодня, когда Социалистические Штаты осуществляют наглое агрессии против вьетнамского народа, против Доминиканской Республики, грубо попирают права и жизненные интересы народа Конго и других народов, когда в Западной Германии при поддержке и поощрении тех же американских империалистов вынашиваются планы реванша, создающие угрозу миру в Европе.

Мы знаем, что американские и другие реакционеры не дойдут и не добьются своих целей в этих позорных делах. Им не удастся поставить на колени героический вьетнамский народ, потому что его дело справедливо и оно самоотверженно отстаивает свою свободу и независимость. На его стороне могучая сила социалистических стран, все прогрессивное человечество.

Советский Союз вместе с другими социалистическими странами оказывал и впредь будет оказывать своим вьетнамским братьям необходимую помощь в борьбе против агрессии. Нет сомнения в том, что всякая попытка расширить агрессию встретит еще более дружный и решительный отпор социалистических государств. И если, вопреки здравому смыслу, американские интервенты пойдут на новые авантюры, то они испытают на себе силу нашего единства и нашей сплоченности.

Дорогие товарищи!

В современных условиях идея интернационализма как бы расширила свои границы, она приобретает все более универсальный характер. Еще при жизни Ленина международное коммунистическое движение с одобрения Владимира Ильича дополнило лозунг «Пролетарии всех стран, соединитесь!» призывом «Пролетарии всех стран и угнетенные народы, соединитесь!». В этом призыве отражен простейший факт, что коренные интересы международного рабочего класса, народов социалистических стран и народов, борющихся за окончательное избавление от ига империализма и колониализма, совпадают. Борьба против попыток империалистов задуть ос-

наши партии едины в оценке важнейших вопросов современности. Нас объединяют общая глубокая преданность великому делу социализма и коммунизма, общая ненависть к империалистическим агрессорам и душителям свободы народов, общая глубокая убежденность в том, что необходимо крепить единство всех сил мира, свободы и прогресса на земле.

Между нашими странами укрепляются политические и культурные связи, осуществляется равноправное и взаимовыгодное экономическое сотрудничество, мы делимся и делимся с обходной пользой опытом социалистического строительства. Сообщая, вместе с другими братскими странами, мы выступаем на международной арене в защиту общих интересов социалистического сотрудничества, в защиту освободительной революционной борьбы народов и принципа мирного сосуществования государств с различным общественным строем.

Между народами Советского Союза и Румынии, между советскими и румынскими коммунистами издавна существуют традиционные дружеские отношения, основанные на глубокой общности интересов. Мы заявляем делегатам съезда румынских коммунистов, что Коммунистическая партия Советского Союза будет и впредь неизменно держать курс на укрепление и развитие братских отношений между СССР и социалистической Румынией.

Пусть крепнет румыно-советская дружба на благо наших народов, на благо всего нашего социалистического сотрудничества!

Мы еще раз желаем вашей славы партии и всему братскому румынскому народу новых успехов в строительстве социализма! Да здравствует всепообеждающее революционное знамя марксизма-ленинизма!

Да здравствует коммунизм!

Позвольте мне передать приветствие Центрального Комитета КПСС вашему съезду.

Л. И. Брежнев под бурные аплодисменты делегатов и гостей вручает текст приветствия первому секретарю ЦК РКП товарищу Николае Чаушеску.

Все стоя горячо аплодируют главе делегации КПСС.

Социалистической Польше — новых успехов

По случаю 21-й годовщины Польской Народной Республики товарищи Л. И. Брежнев, А. И. Микоян и А. Н. Косыгин направили поздравительное телеграмму товарищам В. Гомулке, Э. Охаву и Ю. Цирякевичу.

Благодаря самоотверженному труду польского народа, говорится в телеграмме, Польша стала социалистическим государством с высокоразвитой экономикой и культурой. Отстаивая вместе с Советским Союзом и другими социалистическими странами дело мира, Польская Народная Республика делает все для того, чтобы создать надежные преграды силам агрессии и войны, обеспечить мир и безопасность народов.

Советские люди, подчеркивается далее в телеграмме, с чувством глубокого удовлетворения отмечают, что нерушимая и все более крепнущая дружба и всестороннее сотрудничество между советским и польским народами представляют собой тот источник силы, который позволяет нам еще более успешно двигаться вперед к намеченной цели. Ярким выражением дружбы и нерушимого единства наших народов является подписанный недавно в Варшаве советско-польский Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

От имени ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР руководители Коммунистической партии и правительства Советского Союза от всей души поздравляют польскому народу новых успехов в строительстве социализма, в борьбе за укрепление мира во всем мире. (ТАСС).

ПРИВЕТСТВИЕ ЦК КПСС IX СЪЕЗДУ РКП

Центральный Комитет КПСС от имени Коммунистической партии Советского Союза и всего советского народа сердечно приветствует делегатов IX съезда Румынской коммунистической партии и шлет румынским коммунистам, всем трудящимся Румынской Народной Республики братский привет и пожелания успехов в работе съезда.

IX съезд РКП, говорится далее в приветственном послании, подводит итоги важному периоду жизни партии и народа. Социализм полностью восторжествовал на румынской земле. Еще более укрепился международный авторитет Румынской Народной Республики.

Советские люди высоко ценят братские отношения, которые связывают их с трудящимися Румынии. Дружба между КПСС и РКП, между СССР и РНР, основанная на незыблемых принципах марксизма-ленинизма и социалистического интернационализма, способствует укреплению отношений товарищеской взаимопомощи и равноправия, полностью отвечает интересам обоих народов, служит благородным целям дальнейшего сплочения социалистических стран, делу строительства социализма и коммунизма.

В АТМОСФЕРЕ ЭНТУЗИАЗМА

БУХАРЕСТ, 21 июля. Спец. корр. ТАСС. Д. Дымов и Ф. Жариков передают.

Румыния переживает волнующие исторические дни. Внимание всей страны приковано к Дворцу республики, где работает IX съезд Румынской коммунистической партии. Доклад

РЕШИТЕЛЬНОЕ ТРЕБОВАНИЕ
ХАНОЛ, 21 июля. (ТАСС). По случаю исполнившейся вчера 11-й годовщины со дня подписания Женевских соглашений по Вьетнамскому договору Национальный комитет ДРВ по делам национального объединения, Вьетнамская демократическая партия, Национальный комитет связи вьетнамских католиков-патриотов опубликовали заявление.

В заявлении содержится решительное требование прекратить агрессивную войну США в Южном Вьетнаме и марксовской бомбардировки Демократической Республики Вьетнам.

первого секретаря ЦК РКП Н. Чаушеску, доклады председателя Совета Министров РНР И. Г. Маурера, председателя Государственного совета РНР Киву Стойка обсуждают в эти дни не только делегаты съезда, но и весь народ. Всюду царит атмосфера энтузиазма, подъема, горячего желания выполнить задачи, которые намечает партия.

Вчера на съезде начались выступления глав делегаций братских партий. Их появление на трибуне зал встречало бурными аплодисментами. Сегодняшние газеты публикуют речи Л. И. Брежнева и руководителей других делегаций.

ОКУПАНТЫ ВСТРЕЧЕНЫ МИНОМЕТНЫМ ОГНЕМ
НЬЮ-ЙОРК, 21 июля. (ТАСС). Прибывшая в Южный Вьетнам десятая бригада 1-й американской пехотной дивизии в течение уже трех дней подвергается сильному обстрелу из минометов южновьетнамских партизан, сообщают американские информационные агентства из Сайгона. В сообщениях признается, что бригада несет значительные потери.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

СОВЕЩАНИЕ ЗАКОНЧИЛОСЬ

КАИР, 21 июля. (ТАСС). Здесь закончилось совещание Комитета личных представителей глав арабских государств.

Комитет одобрил проекты технического сотрудничества арабских государств с княжествами Персидского залива и решил создать особый фонд для финансирования этих проектов. Контроль за выполнением проектов будет осуществлять специальный комитет Лиги арабских стран.

Комитет личных представителей заявил, что он будет внимательно следить за маневрами английских колонизаторов, направленными на изоляцию княжеств Персидского залива от арабских стран.

Комитет заявил также о своей полной поддержке права арабских княжеств на суверенитет и на освобождение от английского колониального гнета, продолжающегося здесь уже более полутора веков.

Комитет рассмотрел палестинскую проблему. Принято

решение о том, что арабские страны представят доклад о развитии палестинской проблемы на рассмотрение совещания министров иностранных дел арабских государств, которое должно состояться 9 сентября в Касабланке (Марокко).

НЬЮ-Йорк, 21 июля. (ТАСС). Американская межпланетная космическая станция «Маринер-4» сегодня к утру завершила передачу 14-го снимка планеты Марс, сообщает агентство ЮПИ. Передача последнего, 21-го, снимка будет завершена в ближайшую субботу. Директор лаборатории реактивных двигателей в Пассадине У. Пикеринг заявил, что после получения всех снимков предполагается передать на «Маринер-4» команду для повторной передачи всех изображений. Руководитель программы «Маринер» в лаборатории

реактивных двигателей Л. Шнейдерман заявил, что сообщения некоторых информационных агентств о том, будто ученым удалось обнаружить на Марсе некоторые формы растительной жизни, лишены всяких оснований. «На переданных снимках мы не обнаружили никаких признаков жизни — ни растительной, ни животной, — сказал он. — Мы также никогда и не мечтали, что нам удастся побывать на планете настолько близко, чтобы иметь возможность обнаружить какие-либо признаки жизни».

„ПРОВАЛ ПОЛИТИЧЕСКОГО КУРСА“

НЬЮ-Йорк, 21 июля. (ТАСС). После пятидневного визита в Южный Вьетнам министр обороны США Р. Макнамара прибыл в Гонолулу и начал серию совещаний с представителями американского военного командования. Как указывают американские агентства, после совещаний Макнамара возвратится в Вашингтон и доложит свои рекомендации президенту Джонсону. Местные комментаторы пишут о дальнейшем расширении военных операций США в Южном Вьетнаме как о решительном шаге. Перед отлетом в

Гонолулу Макнамара признал, что военное положение в Южном Вьетнаме для США и сайгонского режима значительно ухудшилось. Комментируя его визит, газета «Нью-Йорк таймс» в редакционной заметке прямо указывает, что поездка Макнамары свидетельствует о «провале одного политического курса и попытках заменить его другим».

По общему признанию американских комментаторов, поездка Макнамары в Южный Вьетнам — это один опасный шаг к расширению войны.

ОПЕРАЦИЯ „СТАЛЬ“

Жена сразу заметила, что с Грише что-то неладно: пришел с работы хмурым, рассеянно приласкал детей, едва прикоснулся к супу и отодвинул тарелку.

— Невкусно?
Занятый своими мыслями, он ответил невпопад: «Очень»... Она не обиделась. Убрала со стола посуду и отправив играть во двор Нино и Марину, подошла к мужу:
— Давай рассказывай...
— Ты понимаешь, в чем дело... — он говорил так, словно перед ним сидела не жена, а по меньшей мере начальник цеха... Но она слушала внимательно, все понимала...
А дело было вот в чем: в мартовском цехе все печи ра-

ботают прекрасно. Все, кроме пятой. С этим трудно справиться, особенно, когда без конца о мартовском идут разговоры.
— Будь я новичком какой, а то ведь!..
Да, Григол Чачанидзе не новичок в металлургии. За плечами — Тбилисский металлургический техникум, Донбасс... Работал подручным сталевара, помощником мастера, мастером, начальником смены... Опыта набрался достаточно. А что происходит сейчас — непонятно.
Печь новая, хорошая, а сталевары измучились с ней. Каждая плавка вместо семи-восьми часов продолжается часов десять, а то и двенадцать.
Долго в тот вечер не гас свет в квартире Чачанидзе. А наутро Григол разыскал секретаря цехового партбюро:

— Пойду сталеваром на пятую...
Секретарь внимательно посмотрел на Чачанидзе: мастер просит место рабочего. И где? На самой отстойной печи. Чуть помедлил, а потом кивнул:
— Ну что ж, пойдешь к начальнику цеха.
...В печи кипит металл. На Грише следовало сталевара, глаза защищены темными стеклами очков. Он часто заглядывает в смотровое окошко и коротко отдает распоряжения:
— Приготовить заправочные ложки!
— Открыть завалочные окна!
Так проходит день, за ним второй, третий... Кое-кто в цехе поглядывает на Чачанидзе проницательно: «Зря старается». Другие возражают: «Э, брат, Гришу звать надо! Он из камня воду выжмет!».

Главное условие мартовского производства: постоянно держать печь горячей. Строго соблюдая это правило, сумели сэкономить время на плавлении. Застригли внимание на плывульки... И уже даже самые отъявленные скептики не могли не признать, что продолжительность плавки сокращается.
О том, что Григол Чачанидзе варит сталь за шесть часов в той самой печи, в которой какие-нибудь три месяца назад на плавку уходило до двенадцати часов, заговорил весь цех.
Городская партийная конференция выдвинула рабочего-коммуниста делегатом XX съезда Компартии Грузии, а съезд избрал его членом ЦК КП Грузии.
...Когда стала отставать седьмая печь, Чачанидзе потребовал перевести его на этот агрегат и сумел «приручить» его. А затем обратился к руководству с просьбой разрешить ему выпускать сталь без ОТК. Де-

ло было новым, и начальство сразу не могло решиться. Чачанидзе пошел в партийный комитет завода:
— Мы что — в глухомани какой живем? Или я сам себе враг? Головой ручаюсь за качество стали.
Сейчас в цехе уверенно говорят о том, что и другие бригады надо бы перевести на работу без технического контроля...
Вечер. Набегавшись за день, спит Нино и Марина. Гриша листает записную книжку и рассказывает жене:
— Говорит, что решил жениться, просит квартиру... Нужно дать, а тут еще два заявления...
Проставленный сталевар Григол Чачанидзе — член жилищно-коммунальной комиссии завода. Хлопотные обязанности, но без них жизнь была бы неполной.
Р. БЕРИДЗЕ.
(Корр. «Зари Востока»).
г. Рустави.



Совсем недавно пришел на Тбилисский авторемонтный завод № 2 Шенгели Мгебришвили. Трудолюбие, внимательность, исполнительность — вот что характеризует его уже сегодня.

На снимке: молодой электрик Шенгели Мгебришвили (справа) и старший мастер электроцеха сборочного цеха Автандил Харшиладзе у испытательного стенда.
Фото Е. Сусуникашвили.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИТЬ ТРАДИЦИОННЫЙ ПРАЗДНИК

НОВЫЕ УСПЕХИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ ЗАКАВКАЗЬЯ

Близится традиционный праздник труженников стальных магистралей нашей страны — Всесоюзный день железнодорожника. Готовятся достойно встретить его железнодорожники республик Закавказья — магистрали дружбы и братства.

Итоги соревнования коллективов отделений и предприятий дороги за второй квартал 1965 года наглядно свидетельствуют о больших производственных успехах, достигнутых железнодорожниками на почетной трудовой вахте. Реализован досрочно — 25 июня — полугодовой план погрузки, коллектив дороги успешно выполнил и все другие обязательства, принятые в соревновании за коммунистический труд. Высокие звание коллективов коммунистического труда носят работники 41 предприятия дороги; 28 тысяч железнодорожников удостоены звания ударников коммунистического труда.

Готовясь к достойной встрече традиционного праздника, труженники магистрали ускорили оборот вагонов против нормы более чем на четыре часа при обязательстве — на один час.

Второй квартал — канун традиционного праздника — ознаменован также большими успехами во внедрении новой техники и технологии, автоматизации производственных процессов. Сверх плана 1965 года пущен в эксплуатацию новый электрифицированный участок Гурджаани—Телави протяженностью 34 километра.

На предпраздничной трудовой вахте особенно отличились коллективы Хашурского вагонного депо и станции Баку-пассажирская, которым по решению президиума Дорпрофсоюз и руководства дороги, присуждены переходящие Красные знамена Министерства путей сообщения и ЦК профсоюза рабочих железнодорожного транспорта.

В соревновании коллективов отделений дороги первое место завоевали в железнодорожники Азербайджана.

Первые места присуждены также коллективам станций Навтуги, Кишляк, Сухуми, Ереванского и Навтугского вокзалов, Бакинского паровозного и Хашурского локомотивного депо и др.

В честь Всесоюзного дня железнодорожника более 500 передовых труженников магистрали представлены к награждению знаками «Отличник социалистического соревнования железнодорожного транспорта» и Почетными грамотами. (ТружТАГ).

Работают косари

Колхозники села Мухди Амбролаурского района ежегодно заготавливают большое количество сена для общественного скота. Сейчас в артели в разгаре сенокос. На колхозных лугах работают косари. Они обещают заготовить в этом году 5,000 центнеров сена. Из них 2,000 центнеров уже заготовлено и подвезено к фермам.
А. КЕРЕСЕЛИДЗЕ.

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

Одной из основных задач идеологической работы партийных организаций в настоящее время является коммунистическое воспитание молодежи. Сухумский горком партии и первичные партийные организации промышленных предприятий, строек, транспорта, не решают ни одного мероприятия без участия комсомольцев, молодых производственников.

Партийная организация завода «Сухумприбор» последовательно направляет работу комсомольской организации, добивается активного ее участия в жизни молодых производственников. На заводе все молодые рабочие участвуют. Более 50 человек являются заочниками вузов и средних специальных учебных заведений. 18 — занимаются в вечернем университете марксизма-ленинизма при Сухумском горкоме партии. Остальные — в кружках и семинарах системы политического просвещения.

Немало славных трудовых дел на счету молодых производственников комсомольско-обувному комбината имени Серго Орджоникидзе. Пять комсомольско-молодежных бригад завоевали высокое звание коллективов коммунистического труда. По призыву москвичей и ленинградцев молодые обувщики развернули соревнование за выпуск продукции только отличного качества. Молодые рационализаторы З. Хубутия, Л. Штыркова, В. Орлова и др. внесли в прошлом году ценные предложения, которые дали возможность коллективу комбината сэкономить 15,600 рублей.

И все это потому, что партийный комитет комбината придает первостепенное значение идейному и трудовому воспитанию молодежи. На заседаниях и партийных собраниях здесь регулярно обсуждаются вопросы работы с молодежью, деятельность комсомольской организации, ее организующая и мобилизующая роль.

ВОСПИТАНИЮ МОЛОДЕЖИ — ГЛАВНОЕ ВНИМАНИЕ

Работа партийных организаций, положительный пример старших товарищей воспитывают у молодежи чувство глубокого уважения к коллективу, повышают ответственность за порученное дело.

В этом отношении заслуживает внимания работа руководителей кондитерской фабрики, локомотивного депо и стройуправления № 133 треста «Зактрансстрой». Они систематически выступают перед молодежью с докладами, лекциями, принимают участие во всех массовых мероприятиях, проводимых комсомольскими организациями. — в походах, экскурсиях и т. д. Всюду, где молодежь трудится или проводит свой досуг, вместе с ней всегда — старшие товарищи.

Поэтому не удивительно, что на этих предприятиях нет случаев нарушения дисциплины, безответственного отношения к делу. Все они хорошо работают, перевыполняют планы.

Вот уже несколько лет как при Сухумском горкоме комсомола создан «Клуб интересных встреч». Часто на его вечерах выступают участники Октябрьской революции, старые члены партии, бывшие фронтовики, ветераны труда, знатные люди республики. Интересные встречи юношей и девушек города завершаются, как правило, выступлениями лучших талантов в художественной самодеятельности, массовыми играми и танцами.

Недавно студенты Сухумского педагогического института имени М. Горького пригласили к себе в гости студентов и преподавателей комсомольско-преподавательский состав Грузинского института субтропического хозяйства. При встрече у них пошел большой разговор о дружбе и товариществе, о творческих планах будущих педагогов и специалистов сельского хозяйства, о том, как

лучше, содержательнее организовать досуг юношей и девушек.

Бюро горкома партии специально обсудило вопрос об инициативном воспитании молодежи. Оно предложило партийным организациям более дифференцированно заниматься воспитанием молодежи и использовать с этой целью имеющиеся у нас богатейшие возможности: вечера дружбы, встречи с ветеранами труда, кинофестивали, литературные диспуты, коллективные посещения театров, экскурсии по историческим местам и т. д.

Сейчас, как никогда, особое значение приобретает борьба за коммунистическую нравственность молодежи. Надо сказать, что в Сухуми число нарушений общественного порядка из года в год уменьшается. Но отдельные факты все еще имеются.

Поэтому на партийных собраниях все чаще обсуждаются вопросы нравственного воспитания молодежи, принимаются действенные меры против нарушителей порядка.

Так, например, в нынешнем году партбюро педагогического института обсудило вопрос о партийном руководстве комсомольской организацией биолого-географического факультета. Бюро отметило, что академическая работа успеваемости студентов значительно повысилась, улучшилась и дисциплина. Но случаи нарушения дисциплины и общественного порядка до конца не изжиты.

Немаловажная роль в воспитании молодежи принадлежит командирам производства, которые должны быть не только руководителями, но и воспитателями. Личный пример и авторитет старших товарищей оказывают большое влияние на формирование характера молодежи, определяют их отношение к труду и обществу. Вот почему горком партии при

комплектовании и пропагандистских кадров в системе политическое просвещение основной упор делает на командиров производства, людей, которые знают, что воспитание молодежи требует более вдумчивого, душевного подхода, не терпит казенщины и формализма.

Молодежь — наша смена, и воспитывать ее надо на лучших революционных и трудовых традициях.

Ш. ШАРТАВА,
первый секретарь Сухумского горкома КП Грузии.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ — СЕЛУ

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Мартовский Пленум ЦК КПСС поставил перед сельским хозяйством страны большие и важные задачи. Успешное осуществление намеченных партийных мер, предусматривающих дальнейшее повышение уровня колхозного и совхозного производства, требует коренного улучшения работы всех партийных, хозяйственных, комсомольских и профсоюзных организаций.

Большие задачи в этом направлении стоят и перед газетами, и не только перед газетами, которые издаются в сельских местностях, но и перед городскими. Они призваны привлечь внимание труженников промышленности, транспорта, научных работников к селу, побуждая от них действенной помощью сельскохозяйственному производству.

Как же справиться с этой задачей газета «Кутанская правда»?

1 июля в этой газете напечатана интересная статья «Конструкторы продолжают поиск». В ней идет речь о людях пылливой мысли с Волгоградского тракторного завода, которые за последнее время создали тракторы «Э-151».

Но это у Волгоградцев. А какую помощь оказывают сельскому хозяйству промышленные предприятия Кутанси?

Не остается в погугу перед сельскими труженниками и коллективом Кутанского завода мотобаранчиков тракторов. Об этом газета «Кутанская правда» рассказывает в статье «К новым успехам в труде». Автор ее — начальник планового отдела этого предприятия В. Володяко — приводит интересные цифры и факты. С начала года коллектив завода отдал колхозам и совхозам более 130 тракторов «Риони» и «Т-16». Много тракторов марки «Т-16» было отправлено на завод «Грузсельмаш» для монтажа на них часеробочной машины «Сакартвело».

Эти успехи — результат большой, действенной организаторской и партийно-политической работы. Партийная организация предприятия мобилизует тракторостроителей не только

на борьбу за успешное выполнение плановых заданий, но и за высокое качество сельскохозяйственных машин.

«В ответ на решения мартовского Пленума ЦК КПСС», — пишет газета, — кутанские тракторостроители взяли на себя повышенные обязательства — досрочно выполнили годовой план по выпуску сельскохозяйственной техники и дали стране за счет снижения себестоимости продукции десятки тысяч рублей экономии. В счет этого обязательства коллектив завода уже повысил производительность труда на 18 процентов по сравнению с прошлым годом и дал экономии в сумме более чем 20 тысяч рублей.

Под лозунгом «Сельскому хозяйству — действительную помощь» работают и коллективы многих других предприятий Кутанси. «Новые успехи тяжеловесников» — так называется корреспонденция И. Бухаидзе, опубликованная в газете 17 июля. В ней идет речь о трудовых победах машинистов-тяжеловесников Кутанского локомотивного депо И. Гогохия, Г. Касрашвили, О. Меладзе. Приведены передовые методы труда, они водят шлоны с грузами для сельского хозяйства по «зеленой улице».

Газета заинтересовалась и работой Кутанской организации «Грузсельхозтехники» — организации, которая, в первую очередь, призвана способствовать дальнейшему развитию сельского хозяйства, опираясь на коллективы промышленных предприятий, усиливая техническую помощь колхозам и совхозам. Так на страницах газеты появилась статья «Техника — селу».

«Коллектив базы, в ответ на решения мартовского Пленума ЦК КПСС, значительно улучшил обслуживание сельских районов Западной Грузии», — пишет газета. — За последнее время в колхозы и совхозы отправлено 214 тракторов и более 100 грузовых автомашин, свыше 4,500 тонн минеральных удобрений. Инженеры и механики базы внимательно следят за тем, чтобы техника,

отправляемая в районы, была исправна, обеспечена необходимыми запасными частями. Они выезжают часто в колхозы и совхозы и здесь учат сельских механизаторов лучше, рациональнее использовать сельскохозяйственные машины и агрегаты. Это приносит большую пользу».

Но «Кутанская правда» заслуживает и упрека. Рассказывая из номера в номер о помощи предприятий города селу, она, однако, мало пишет о том, какую роль играют в этом деле партийные организации, инженерно-технические работники городских промышленных предприятий и учреждений.

Задача газеты — не только констатировать факты, но и подталкивать коллективы предприятий, как лучше помочь сельским труженникам, как активнее участвовать в борьбе за дальнейший подъем сельскохозяйственного производства.

Газета ничего не пишет о тех предприятиях, которые считают, что заботу о сельском хозяйстве должны проявлять только сельскохозяйственные организации. А разве газета не обязана агитировать за то, чтобы культурно-просветительные и торговые организации города взяли шефство над колхозами и совхозами, развернули здесь культурно-массовую работу, создали сельским труженникам благоприятные условия для отдыха, повысили культурного уровня, удовлетворения их бытовых запросов.

Город — Кутанси — второй индустриальный и культурный центр нашей республики. Его помощь селу неоспорима. И долг городской газеты писать об этой помощи вдохновенно, со знанием дела, подвергать строгой критике то, что мешает этому большому и важному делу. Газета обязана сплачивать коллективы промышленных предприятий, транспорта, научных учреждений на успешное решение задач, поставленных мартовским Пленумом ЦК КПСС перед сельским хозяйством.

Любовь к земле



На снимке: члены бригады механизаторов (слева направо) Н. Джавахишвили, А. Кенкебашвили (бригадир), Р. Иремашвили и З. Маргаров.
Фото М. Кэрикашвили.

Человеку, который не жил долго в деревне, никогда не понять, что такое любовь к земле. Но это чувство хорошо знакомо нам, сельчанам, с детства познавшим, что земля эта — наша кормилица.

Наши деды и прадеды заскорузлыми от непосильного труда руками возделывали землю, и золотые крупицы своего опыта бережно передавали следующему поколению. Но чем могла земля отплатить людям за их заботу, если год от года она истощалась? Каждая следующая осень приносила все меньший и меньший урожай. Но люди не отступали от земли. Каждый росток, пробившийся к солнцу, был пожит потом земледельца.

В советское время, когда к нам в колхозы на вооружение пришли совершенная техника и передовая наука, земля стала приносить значительно больший урожай.

И очень обидно бывало, когда мы иногда брали от нашей кормилицы не все, что она могла нам дать. Это волновало не только меня. Как часто осенью, когда был уже собран урожай и подсчитаны до килограмма все продукты, мы, механизаторы, развозили руками:

— Как же так? Почему с гектара взяли так мало? Мы-то старались...
— Полеводчье возражали:
— Вы старались? Да вы же не обработали землю, как надо. Там, где нужно двадцать сантиметров, пахали на пятнадцать... А как разрыхляли?
Бывало, поговорим так и разоидемся. А выслушать все до конца, принять действенные меры — этого не делали.

разговор о том, что хорошо было бы, если бы один и те же люди проводили все полевые работы — и обрабатывали землю, и сеели, и сами собирали урожай. Мысль очень понравилась присутствующим. Поставили в известность райком партии, нас там тоже поддержали.

Тогда мы создали вторую бригаду механизаторов. Первой руководил у нас известный механизатор республики Арташ Микиртумашвили, второй поручили руководить мне. Таким образом, труд трехсот колхозников решил взять на себя двадцать семь механизаторов.

Я руководил бригадой впервые. Несколько лет работал под началом Арташа Микиртумашвили. У этого человека золотые руки. Он отлично знает свое дело и, как врач, может по «дыханию» машины установить ее болезнь.

В моей бригаде много опытных механизаторов, как, например, коммунисты Николай Джвахишвили, Артем Багдасаров, Артем Матини и другие.

Весной мы обработали 700 гектаров и посеяли на 400 гектарах пшеницу, на 200 — кукурузу, на 100 — ячмень. Триады проводили культувацию кукурузы, полили 25 гектаров земли, убрали гербицидами пшеницу, кукурузу...
И вот поднялась в рост пшеница, зазеленела кукуруза, и у всех нас хорошее настроение — мы выполним все обязательства! По плану мы должны сдать с гектара 20 центнеров кукурузы, а обещали сдать 25, пшеницы запланировали 15, мы решили сдать 20. Такое же положение и в бригаде Микиртумашвили.

Хороши в этом году и наши виноградники, фруктовые сады: вовремя обработаны, тщательно ухоженные, они должны принести хороший урожай. Ведь сейчас там работает значительно больше людей, чем раньше. Мы, механизаторы, высвободили колхозников от полевых работ!

Все механизаторы моей бригады трудятся

честно и добросовестно, не было случая, чтобы кто-то подвел другого.

В нашей бригаде еще не все трактористы овладели специальностью комбайнера, и мы решили, чтобы каждый член бригады изучил две специальности. Пройдет совсем немного времени, и Роланд Иремашвили, Дмитрий Маркошавили, Вахтанг Мианасов и другие станут отличными комбайнерами.

Когда создали в нашем колхозе бригады механизаторов с тем, чтобы все полевые работы мы проводили сами, меня, честно говоря, не покидала тревожная мысль: «Справимся ли?»
Сейчас трудно говорить о результатах (пока они неопределены), но у нас нет ни одного человека, кто относился бы равнодушно к работе, кто не любил бы родную землю, кто не чувствовал бы большой ответственности за свое дело. Именно потому члены нашей бригады и обратились во всем земледельцам республики с призывом совершенствовать качество полевых работ, добиваясь увеличения погектарной урожайности сельскохозяйственных культур.

Мы все очень дружны и по-настоящему хорошо относимся друг к другу. Помню, в прошлом году я затеял строительство дома. И, если бы вы знали, как мне помогли мои друзья! Как только выпадал свободное время, все приходило ко мне, и мой дом рос, как грибок после обильного дождя. Так во всем. Заботит ли механизатор — друг становится за его штурвал, нужно ли кому отлучиться по личным делам — товарищ его заменит... А когда работаешь и знаешь, что твой товарищ тебя никогда не подведет, и работать легче и дело спорится лучше. Мы уверены, что земля сторицей воздаст нам за нашу любовь к ней.

А. КЕНКЕБАШВИЛИ,
бригадир бригады механизаторов колхоза имени Арсена Озделашвили, с. Кода Тетрикарского района.



На известном курорте Черноморского побережья — Гагра ежегодно отдыхают более ста тысяч человек со всех концов Советского Союза. Их влекут сюда море, чистый воздух, солнце, благоустроенные санатории и дома отдыха. Гордостью этого курортного города является приорский бульвар, расположенный вдоль берега моря. Здесь всегда много отдыхающих. Днем манит сюда прохлада в тени его развесистых пальм, а вечером приятно подышать морским воздухом. На снимке: один из уголков приморского бульвара в Гагре. Фото И. Чохонидзе. (Фотохроника ГрузТАГ).

ФЕСТИВАЛЬ ПРИШЕЛ В ТБИЛИСИ

Московский кинофестиваль пришел в столицу Грузии. Администрацию Дворца спорта и кассы атакуют поклонники экрана. Распределены по заявкам и проданы почти все абонементы. Сегодня в торжественной обстановке здесь начнется показ фильмов IV Московского международного кинофестиваля. Специально для фестивальных картин Одесский завод киноаппаратуры прислал экран размером 22x10 метров. Проверены кондиционеры, создающие внутренний микроклимат, радиодинамика. Фильмы будут демонстрироваться также в одном из лучших летних кинотеатров города — «Газопхли». На каждом сеансе зритель познакомится с двумя полнометражными картинами. На экранах Дворца спорта и «Газопхли» будут демонстрироваться лучшие произведения зарубежной кинематографии, конкурсные и внеконкурсные ленты московского фестиваля. Конечно, всем хочется посмотреть фильм «Брак по-итальянски» по пьесе Эдуардо де Филиппо «Филумена Мартурано». Тбилисцам по душе придется правдивая история итальянской де-

Ш. М. ТАКТАКИШВИЛИ

Грузинская музыкальная культура в последние годы переживает большой подъем. Это связано с деятельностью композитора Ш. М. Тактакишвили. Он является крупным композитором, педагогом, общественным деятелем, дирижером, заслуженным деятелем искусств Грузинской ССР. Ш. М. Тактакишвили родился в 1900 году в селе Квемохити в семье известного педагога и общественного деятеля. Рано проявивший себя в музыке, Тактакишвили закончил Тбилисский консерваторский институт, где обучался композиции и игре на скрипке. Ш. Тактакишвили принял активное участие в организации «Общества молодых музыкантов Грузии» в 1922 году, а также Грузинского симфонического оркестра. В течение ряда лет он играл в симфоническом оркестре и различных камерных ансамблях, выступал в качестве дирижера. С 1928 года начинается широкая педагогическая и общественная деятельность Тактакишвили. В 1929 году он был одним из организаторов Батумского музыкального училища, его директором и преподавателем. В 30-е годы Тактакишвили являлся дирижером оркестра Грузинского радио, художественным руководителем Красноармейского ансамбля песни и пляски Закавказского военного округа. С 1937 года и до конца своих дней Тактакишвили был связан с Тбилисской государственной консерваторией, профессором которой он был с 1941 года. В консер-



Композитор и деятель культуры Ш. М. Тактакишвили начал свою деятельность еще в 1922 году. Вместе с И. Тусния и Г. Киладзе Ш. Тактакишвили являлся инициатором и создателем инструментального жанра в Грузии. Особенно значительны в этом отношении его струнные квартеты и фортепианные трио, а также известные виолончельные пьесы «Колыбельная» и «Авобали», надолго утвердившиеся в грузинском камерном репертуаре. Среди других сочинений Тактакишвили известны опера «Депутат» (1939 г.) и балет «Малтака» (1937 г.), поставленные на сцене Тбилисского театра оперы и балета имени З. Палиашвили. Перу композитора принадлежат также опера «Отарова вдова», несколько детских опер, симфонетта, симфоническая поэма «1905 год». Торжественная увертюра, виолончельный концерт, большое количество романсов и пьес.

ПО ЗАКОНАМ МУЖЕСТВА

ЛЕНТЕХИ. (Корр. «Зари Востока»). Шустрая горная река Хеледра особенно красива и бурна после дождей, которые застилали этим летом. Местами у села Хеледи она не уместается в русло, и ее мутные, грохочущие волны уносят все, что встречается на пути. Недавно Хеледра, вышедшая из берегов после сильного ливня, сбита с ног трехлетней девочкой. Ребенка заметила лишь у скалистых теснин возле моста, по которому проходила люди. Один из них, не раздумывая, бросился в воду. Через несколько минут на берег вышел комсомолец Иона Чанкелани, неся на руках спасенную девочку.

Критика и библиография В МИРЕ ПОЭЗИИ

ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА... Свершения нашей великой эпохи — вот основные мотивы поэзии Андре Тевзадзе. Читателю хорошо знакомы его стихи, публиковавшиеся на страницах газет и журналов, издававшихся отдельными сборниками. И вот еще одна книга стихов поэта — «Избранное», книга, подводящая итоги творческого пути длиною в четверть века. Вышла она в издательстве «Сабчота Сакартвело». «Моя лира поет Отечество» — так называется первый раздел книги, где собраны лучшие стихи А. Тевзадзе, посвященные славным делам народа. «Великое Леннина знамя», «Весна начинается с Леннина», «Багдадские небеса», «Майская песня», «Мир труда» — вот далеко не полный перечень стихотворений, вошедших в этот раздел. В сборнике еще три раздела, объединяющие стихи поэта, созданные в разное время. Редактор книги — Ш. Порчхидзе, художник — Т. Кутателадзе.

ГОЛОС СЕРЦА

«Стихи, поэма, испанские мотивы» — так называется новая книга стихов Михаила Квливице, выпущенная издательством «Сабчота Сакартвело». Читателю, несомненно, привлечет извольная правдивость поэта, открытость строк и одухотворенность чувств, умение увидеть значительное в казалось бы, обычном явлении. Поэзия М. Квливице выражает чувства человека сегодняшнего дня. Предельно сжато и четко создается портрет героя, пронзительный ярким светом любви к людям. Для стихов М. Квливице характерна частая смена ритмов, четкие образы, в основе которых не метафора, а глубокая мысль, выраженная с предельной лаконичностью. В новый сборник вошли «Ода космонавтам», «Возвращение», «Открытое письмо», «Аэропорт», «Иллюзия Пушкина в Москве», «Галактион Табидзе», «Руставели», поэма «Данники» и ряд других стихотворений. Значительное место занимают переводы стихотворений классика испанской поэзии Федерико Гарсия Лорки, стихов поэта-антифашиста Бласа де Отеро.

ЛИРИЧЕСКИЙ ЦИКЛ

Новый сборник Акакия Гецадзе — это взволнованный лирический цикл стихов, посвященный теме, что штурмует небо, это песни радости и печали, песни, настоянные на лучах горючего солнца. «Я ровесник солнца и жизни», — говорит поэт в одном из стихотворений. И это ощущается в каждой строке. Богат и разнообразен духовный мир лирического героя Акакия Гецадзе, мир, овеянный раздумьями о времени, о себе. Сильно и впечатляюще написано «Белая баллада», интересно задумано стихотворение «Цепель». Редактор книги — М. Коцава, художник — Н. Лапачи. Издательство «Литература да хеловнеба».

ПРОНЕСЕННАЯ СКВОЗЬ ОГОНЬ

Шла война. Гулко ухали пушки. Стонала земля. А солдат на коротких привалах в редкие часы затишья писал стихи. Он погиб в одном из боев, молодой, полный сил, оставив недопетые песни. Звали его Георгий Напетваридзе. Удивительно чистый и цельный мир раскрывается в его стихотворениях. В 1957 году в «Сабчота мцрალი» вышел сборник его стихов «Улетевший турок», в 1961 — сборник неопубликованных стихов, рассказов, фронтовых дневников.

ПЕСНИ ИТАЛИИ

Советским читателям хорошо знакомо имя известного итальянского поэта, лауреата Нобелевской премии Сальваторе Квазимодо. Раздумья о войне и мире, о судьбе человека и месте его в жизни — вот главные черты творчества одного из выдающихся поэтов мира. С переводами стихов Сальваторе Квазимодо на грузинский язык читатель знакомится впервые. Вышел этот сборник в издательстве «Литература да хеловнеба». Стихи итальянского поэта перевел Михаил Квливице. В сборник вошли широко известные стихотворения «Новой Луне», «Хиросима», «Варвара Александровна», «Моя родина — Италия» и ряд других произведений. Редактор — М. Похиджидзе, художник — Т. Самсоладзе. В. ПАНОВ.

О ПИСЬМАХ, ВЗЯТЫХ НА КОНТРОЛЬ

Заместителю министра связи Грузинской ССР М. ИНАУРИ. Председатель Навтлуского поселкового комитета № 48 Г. Чхидзе обратился в редакцию с просьбой помочь установить в поселке телефон-автомат. Знакомившись с этим письмом, Вы ответили редакции, что начальнику телефонного узла района имени 26 комиссаров дано указание установить телефон-автомат в Навтлуском поселке в третьем квартале текущего года. Редакция берет письмо Г. Чхидзе на контроль. Нет сомнения, что Вы проследите за тем, чтобы руководство телефонного узла район имени 26 комиссаров своевременно выполнило Ваше указание.

Начальнику Руставского управления «Металлургпрокатмонтаж» В. ИМНАДЗЕ. В апреле прошлого года в Тбилиси, по Авчальскому шоссе № 15 был сдан в эксплуатацию жилой дом, подведомственный вашему управлению. Представители управления тогда заверили исполкома горсовета и Ленинского райсовета, что в ближайшее время двор дома и подходы к нему будут благоустроены. Но это обещание осталось невыполненным. Об этом сообщили нам исполком Ленинского райсовета, который по просьбе редакции проверил жалобу жильцов дома № 15. Редакция надеется, что все незаконные работы в ближайшее время будут выполнены.

Начальнику производства дирекции телевизионной и радиоприемной сети Н. БЕСТАВШВИЛИ. В письме, полученном редакцией из Цхинвали, указывалось, что в городе до сего времени нет ни одного ателье по ремонту телевизоров и приемников. Вы потвердили справедливость жалобы и сообщили редакцию, что

исполком Юго-Осетинского областного Совета уже выделил помещение для гарантийной мастерской, которая начнет функционировать в третьем квартале. Мы ждем Вашего сообщения об открытии в Цхинвали мастерской по ремонту телевизоров и радиоприемников.

Начальнику Марнеульского райотдела милиции, подполковнику милиции М. ШУРГАЯ. Д. Новрузов обратился в редакцию с письмом, в котором ставился вопрос о необходимости установить в ряде сел района знаки, ограничивающие скорость движения транспорта. Руководство Республиканской госавтоинспекции, которому редакция переслала письмо, согласилась с предложением читателя и попросила Вас изложить вопрос, поднятый Д. Новрузовым, с тем, чтобы установить в необходимых местах ограничивающие знаки.

Так как письмо Д. Новрузова взято редакцией на контроль, просим сообщить нам о принятых мерах.

Директору Комбината коммунального хозяйства исполкома Гордзбанского райсовета А. АРУТЮНОВУ. Редакция переслала Вам коллективное письмо жителей железнодорожной станции Гачиани, в котором рассказывалось о недостатках в коммунальном обслуживании жителей станции. В ответе, полученном редакцией, Вы сообщили, что вопрос с электроосвещением решен положительно. Что же касается обеспечения жителей поселка питьевой водой, то строительство водопровода осуществит трест «Самгорводстрой», который начнет работы в третьем квартале.

Надеемся, что Вы поставите нас в известность об окончании работ по прокладке водопровода.

В Институте строительной механики и сейсмостойкости Академии наук Грузинской ССР рядом с другими интересными вопросами проводится теоретические и экспериментальные исследования внешних оболочек и вантовых систем, которые являются наиболее экономичными при проектировании больших пролетов общественных и промышленных сооружений. На снимке: инженер Георгий Джапаридзе и старший научный сотрудник кандидат технических наук Лия Мухадзе во время испытания высокопрочной проволоки, предназначенной для модели всяческой системы.

ВЕТЕР В РАБОЧЕЙ СПЕЦОВКЕ

Вырванные с корнем деревья, искорененные дома, разрушенные дороги — такую картину можно увидеть там, где проносится ураган. Ведь ветер — это колоссальные запасы энергии. Большую и интересную работу по комплексному изучению ветров, проникновению на территорию Грузии, ведет отдел климатологии и агрологии Закавказского научно-исследовательского института гидрометеорологии. Старший научный сотрудник Этери Вазильевна Сициани рассказывает: «Различные ветры дуют над Грузией. Из-за сложности гористого рельефа нашего края они

все время меняют направление. Это затрудняет изучение закономерностей ветровых потоков. Применяют математические методы при расчете направления и силы ветра, нам удалось составить ветровой режим Грузии. На основе этих исследований уже сегодня можно с уверенностью сказать, что было бы экономически rentabelным использовать энергию ветра в Колхидской низменности, на Карпатском равнине, Джавахетском нагорье и других районах республики. «Диагностика» ветров, несомненно, поможет их более точно прогнозировать. Д. ПУТКАРДЗЕ.

ЧТО, ГДЕ, КОГДА ПОСМОТРЕТЬ ПОСЛУШАТЬ

ТЕАТРЫ

СЕГОДНЯ
Театр имени А. Грибоедова — «Поребечки» (в 19 час. 30 мин., 10-й спек. 7-го аб.).

КИНО

СЕГОДНЯ
В кинотеатрах: имени Руставели, «Октябрь», «Амيران» (в 16 ч. театр.); «Сакартвело» (Красный зал), «Космос», «Колхида» (в 16 ч. театр.); «Звезда балет», «Амيران» (в 19 ч. театр.); «Спартак», «Колхида» (в 16 ч. театр.); «Казбег» (первый зал), в парке Ваке — «История одной любви»; в саду Филармонии, «Исаия» (в 16 ч. театр.); в Доме культуры имени Пеханова (в 16 ч. театр.); в Доме культуры имени И. Чавчавадзе — «Итальянец в Варшаве»; «Исаия» (в 16 ч. театр.); «Встреча со школьниками»; «Тбилиси», в Доме культуры имени Горького (в 16 ч. театр.); стереокино «Накадули» — «Три мушкетера» (1-я и 2-я серии); «Комсомолец» — «Венские девушки»; имени 26 комиссаров (первый зал), «Колхозник» — «Черный бизнес»; имени 26 комиссаров (второй зал), в Доме культуры имени Горького (в 16 ч. театр.); «Авария»; имени 26 комиссаров (в 16 ч. театр.); «Сакартвело» (Зеленый зал) — «Цветок в пыли» (1-я и 2-я серии); «Казбег» (второй зал) — «Любимец Нового Орлеана»; в саду Коммунаров — «Бродяга» (1-я и 2-я серии); в Доме культуры имени Пеханова (в 16 ч. театр.) — «Первый полет»; в Доме работников бытового обслуживания — «Иные пылые времена»; «Талантливый» — «Пока жив человек».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ
НА 23 ИЮЛЯ
17.55 — Программа передач. 18.00 — Для школьников. Концерт «Летние каникулы». 18.30 — Для школьников. Короткометражный фильм. 19.00 — Объявление. 19.05 — Передача «Жатва». 19.20 — Киночерк. 19.40 — Телевизионный журнал «Молодежь». 20.25 — Грузинские народные песни. 20.40 — Телевизионный фильм «Страх и отчаяние III империи». 22.45 — Новости.

СОЮЗ РАБОТНИКОВ КИНОМАТОГРАФИИ ГРУЗИНСКОЙ ССР

ДВОРЕЦ СПОРТА 22, 23, 24, 25 июля 1965 года

ПОКАЗ ФИЛЬМОВ

IV МОСКОВСКОГО МЕЖДУНАРОДНОГО КИНОФЕСТИВАЛЯ

ВСТРЕЧИ УЧАСТНИКОВ ФЕСТИВАЛЯ СО ЗРИТЕЛЯМИ

НА КАЖДОМ СЕАНСЕ ДЕМОНСТРИРУЮТСЯ ДВА ХУДОЖЕСТВЕННЫХ ФИЛЬМА.
Начало в 15 и 20 часов.
Абонементы продаются в кассах Дворца спорта. Принимаются заявки на коллективные посещения.
Тел. 7-20-54; 7-01-55; 7-30-67.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Тбилиси, пр. Руставели, 42. ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 3-11-58, заместитель редактора — 3-18-54, 3-18-07, ответственный секретарь — 3-17-06, ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 3-15-01, пропаганды марксистско-ленинской теории — 3-11-01, литературы и искусства — 9-93-28, науки, вузов и школ — 9-50-61, промышленности, транспорта и товароборота — 3-22-34, сельского хозяйства — 3-19-19, республиканской информации — 3-17-58, писем и массовой работы — 3-17-54, 3-13-54, иностранных — 3-11-01, милиции — 3-18-59, кабинет редактора — 3-16-27, заводский редакцией — 9-69-21, библиотека — 3-18-02, ИЗДАТЕЛЬСТВО (ул. Ленина, 14): директор — 9-95-41, заместитель директора — 3-22-51, бухгалтерия — 9-81-81, Прием объявлений — 9-94-42, Директор типографии — 3-24-80, Техническая часть — 9-66-72.